
  

 

 

 

 

 

 

 

 

早いもので８４日間の２学期が終わります。４つの季節のうち、夏秋冬と３つの季節が過ぎていく２

学期です。毎年、2 学期が始まるときは先が長いなぁと思うのですが、終業式のときは「あっという間

だったなぁ」と感じます。今年もあっという間に２学期が過ぎました。みなさんはどう感じたでしょう

か。早く過ぎた人は、それだけ充実していたということですし、長く感じた人は、それだけ一日一日を

大切に過ごしたということです。授業・行事・生徒会活動等を通して、全校生の成長が見られた 2 学期

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２学期終業式 校長の話（概要） 

 

２学期はどんな学期でしたか？先生にとっては、とてもいい学期でした。それは、皆さんがこの４か月間、

勉強・生徒会活動・学校行事・部クラブなどで一生懸命努力して、成果をあげてくれたからです。 

 

１年生の皆さんは、もう立派な中学生になりました。文化祭・総合学習発表会・６年生への説明等を通し

て、中学生の顔になりました。３ケ月後には後輩が入ってきて中学２年生になります。立川中を支える中堅

学年にふさわしい存在になるためには、さらに成長する必要があります。学年生徒総会の考察にあったよう

に、授業中の態度、特に話の聞き方を向上させれば間違いなく力を伸ばし成長することができます。また、

自主的な行動から前進して主体的な行動を意識して生活して、ますます力を伸ばすことを期待します。 

 

２年生の皆さんは、中堅学年として３年生を支え、立川中を支えリードしてくれました。日頃の授業を見

ても、お互いに教え合ったり意見を交わす場面が多く見られ、互いに高め合うことができる、いい学年だと

見ています。ただ、最高学年になり立川中全体を引っ張る立場になるには、改善すべき点があるのも事実で

す。先生方の支援を受けながらも、自分たちで改善する力、自浄力をつけてください。 

 

３年生の皆さん、２学期も最高学年として活躍してくれました。本当に頼りになるみなさんで、私は皆さ

んがいるおかげで安心しています。先日は生徒会の選挙も行われ、みなさんの思いを後輩に託すことができ

ました。そろそろ、卒業を意識する時期となってきました。その前に受験という、人生で初めてと言ってい

い試練が待っています。これまでの年末年始とは違い、何かを我慢したり、何かを犠牲にしたり、制限があ

る年末年始になると思いますが、４０人の仲間全員が同じような生活をしています。苦しい時は仲間の顔を

思い浮かべて、自分を鼓舞してがんばってください。 

 

 明日から１１日間の冬休みになります。大晦日や正月は１年の区切りの日ですので、伝統行事が行われた

り、この時期ならではの風習があり、大人は準備などで忙しいです。いつもより手伝いをして、家族の一員

としての役割を果たして欲しいと思います。いくつかの宿題が出されていますが、先生からも宿題を出しま

す。どの教科よりも最優先の宿題です。それは、命を落とさず、病気やケガをしないで、１月７日に元気に

登校することです。では、有意義な冬休みを送ってください。 

 

 



 １２月１３日（金）に生徒会立会演説会が行われまし 

た。どの立候補者も自分の役職のことだけでなく、立川 

中のリーダーとして、どんな学校にしたいか、どんな生 

徒になって欲しいかを述べ、執行部の一員となることへ 

の強い意気込みと自覚が感じられました。どの候補者に 

も立川中の未来を託すことができると思いました。また、 

聞いている人たちの態度も良く、真剣なまなざしで候補 

者の演説を聞いていました。このような姿勢が、今の立 

川中の良さ、素晴らしさを作り出しています。執行部が 

リーダーとなりながらも、生徒一人ひとりが主役となっ 

て生徒会活動を活発なものにして欲しいです。 

 

                      １２月１２日（木）の給食は「庄内町めぐみ給食」 

でした。ご飯のつや姫と豚肉は、余目町農業協同組合 

さん、庄内たがわ農業協同組合余目支所さん、同立川 

支所さんから「庄内町の子どもたちに食べて欲しい」 

と提供していただきました。当日は生産者を代表して 

日向誠さん、庄内町を代表して副町長の樋渡満さんが 

来校し、3 年生のみんなに生産者として思い等を話し 

てくださいました。この日に限らず、毎日のように庄 

内町産の野菜が使われていますので、生産者の方々へ 

の感謝の気持ちを忘れずに給食を味わって欲しいです。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ・「フォトダイアリー」にて学校の出来事をお伝えしています。随時更アップしていますのでご覧く

ださい。 

・URL https://www.town.shonai.lg.jp/tachichu/ 

 ・右の 2 次元バーコードを読み込んでもアクセスできます。 

●第４３回全国中学生人権作文コンテスト 

・酒田管内大会優秀賞、県大会優秀賞 

乙坂 啓太「言葉の重み」 

●中学生の税についての作文 

 ・庄内町長賞 優秀賞 斉藤 綾汰 

●第６８回ＪＡ共済 

山形県小中学校書道コンクール 

 ・半紙の部 銀賞 宇田 優和 

●第５９回田川児童生徒図画作品展 

 ・入賞 小鷹 粋生 絵文字「花」  佐藤 咲希 とけだす宇宙  田中 那凰 自画像 

     長南龍之介 絵文字「幻」  鶴巻 亮伍 海へやってきたブラックバス   小鷹 芽生 自画像 

                                 渡部 健志 自画像 

●第２回校内マラソン大会 

 ・男子 １位 石川 颯人 ・女子 １位 黒沼 一愛 

●令和６年度校内マラソン大会 

 ・男子最優秀 鶴巻 亮伍 ・女子最優秀 黒沼 一愛 

    ２ 位 草島 大河    ２ 位 石塚 三久 

    ３ 位 薄網 奏茉    ３ 位 小野寺麻友 

    ４ 位 石川 颯人    ４ 位 齋藤 柚葵 

    ５ 位 本田 哲太    ５ 位 長南 瑠華 


